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[10 linhas de recuo para aposição dos carimbos do cartório]



(NOME DO INVENTARIANTE), que será qualificado a diante (se for parte), através de seu advogado infra-assinado, vem à presença de Vossa Senhoria, com fulcro no artigo 616, V e 618 do Código de Processo Civil (NCPC/2015), c/c artigo 3º da Resolução 35/2007 do Conselho Nacional de Justiça (CNJ), propor a presente abertura de

INVENTÁRIO E PARTILHA EXTRAJUDICIAL

no espólio de (NOME DO “DE CUJUS”), na forma abaixo:

I – AUTOR DA HERANÇA

a.	QUALIFICAÇÃO / FALECIMENTO

(NOME DO “DE CUJUS”), era nascido em XX/XX/XXXX, natural de XXXXXXXXX/XX, filho de XXXXXXXX e XXXXXXXX, (nacionalidade), (profissão), portador da Carteira de Identidade n.º XXXXXXXXXXX emitida pela XXXX/XX, inscrito no CPF/MF sob nº XXX.XXX.XXX-XX, e residia à Av./Rua XXXXXXXXXXXXXXXX, nº XXX, Bairro XXXXXXXXXX, na cidade de XXXXXX/XX, falecido no dia XX/XX/XXXX, na cidade de XXXXXXXXXXXXXXXX/XX, conforme consta da Certidão de Óbito emitida em data de XX/XX/XXXX pelo Cartório de Registro Civil das Pessoas Naturais de XXXXXXXXXXXXXXXX/XX, Matrícula XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

Era casado(a) com a pessoa de (NOME COMPLETO DA(O) ESPOSA(O)), desde XX/XX/XXXXX pelo regime XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, conforme consta da Certidão de Casamento emitida em data de XX/XX/XXXX pelo Cartório de Registro Civil das Pessoas Naturais de XXXXXXXXX/XX, Matrícula XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

II – VIUVA(O) MEEIRA(O)

(NOME COMPLETO), nascido(a) em XX/XX/XXXX, natural de XXXXXXXXX/XX, filho(a) de XXXXXXXX e XXXXXXXX, (nacionalidade), (profissão), viúva(o), portador da Carteira de Identidade n.º XXXXXXXXXXX emitida pela XXXX/XX, inscrito(a) no CPF/MF sob nº XXX.XXX.XXX-XX, residente e domiciliado(a) na Av./Rua XXXXXXXXXXXXXXXX, nº XXX, Bairro XXXXXXXXXX, na cidade de XXXXXX/XX.

III - HERDEIROS 

[MODELO SOLTEIRO] (NOME COMPLETO), (STATUS DO HERDEIRO: filho, pai, mãe, tio, irmã etc), nascido(a) em XX/XX/XXXX, natural de XXXXXXXXX/XX, filho(a) de XXXXXXXX e XXXXXXXX, (nacionalidade), (profissão), solteiro, portador da Carteira de Identidade n.º XXXXXXXXXXX emitida pela XXXX/XX, inscrito(a) no CPF/MF sob nº XXX.XXX.XXX-XX, residente e domiciliado(a) na Av./Rua XXXXXXXXXXXXXXXX, nº XXX, Bairro XXXXXXXXXX, na cidade de XXXXXX/XX.

[MODELO CASADO] (NOME COMPLETO), nascido(a) em XX/XX/XXXX, natural de XXXXXXXXX/XX, filho(a) de XXXXXXXX e XXXXXXXX, (nacionalidade), (profissão), portador da Carteira de Identidade n.º XXXXXXXXXXX emitida pela XXXX/XX, inscrito(a) no CPF/MF sob nº XXX.XXX.XXX-XX, residente e domiciliado(a) na Av./Rua XXXXXXXXXXXXXXXX, nº XXX, Bairro XXXXXXXXXX, na cidade de XXXXXX/XX, casado(a) com a pessoa de (NOME COMPLETO DA(O) ESPOSA(O)), desde XX/XX/XXXXX pelo regime XXXXXXXXXXXXXXXXXXX, conforme consta da Certidão de Casamento emitida em data de XX/XX/XXXX pelo Cartório de Registro Civil das Pessoas Naturais de XXXXXXXXX/XX, Matrícula XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

IV – DO ADVOGADO ASSISTENTE

O interveniente na posição de advogado comum das partes, o(a) Dr(a). XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, portador da Carteira de Identidade Profissional n.º XXXXX expedida pela OAB/XX, com escritório profissional na Av/Rua XXXXXXXXXXXXXXXX, nº XXXX, bairro XXXXXXXXXXXX, na cidade de XXXXXXX/XX, prestará assistência jurídica às partes acompanhando todos os atos até o final da lavratura da escritura, conferindo-a em todos os seus termos.

V – DA NOMEAÇÃO DO INTERESSADO -  INVENTARIANTE

As partes nomeiam o(a) Sr(a). XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX como interessado(a), conferindo-lhe os poderes para representar o espólio judicial ou extrajudicialmente e administrar todos os seus bens, bem como para contratar advogado, agindo como se inventariante fosse a fim de defender os interesses do espólio em juízo, ativa ou passivamente, e ele declara aceitar o encargo, compromissando-se de cumpri-lo fielmente e prestar contas quando solicitado pelos interessados, esclarecendo que tem ciência da responsabilidade civil e penal de todas as declarações que forem prestadas.

VI – DA INEXISTÊNCIA DE TESTAMENTOS E HERDEIROS MENORES OU INCAPAZES

O(a) inventariante declara que o(a) “de cujus” faleceu sem deixar testamento, ou qualquer outra disposição com eficácia post mortem, e que todos os herdeiros são maiores e absolutamente capazes.

VII – DOS BENS DO ESPÓLIO

O(a) autor(a) XXXXXXXXXXXXXXXX, na abertura da sucessão, possuía o(s) seguinte bem(ns):

[MODELO BEM IMÓVEL] – (DESCRIÇÃO DO BEM); PROCEDÊNCIA/ORIGEM – R-XX, Matricula XXXX, Livro XXX, do Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de XXXXXXXXXXXXXXXXXXX; cadastrado na Prefeitura Municipal de XXXXXXXXXXXXXXXX/XX sob nº XXXXXXXXXXXXXXX (inscrição fiscal). As partes atribuem a este bem o valor de R$ XXXXXXXXXXXXXX para os devidos fins fiscais.

[MODELO BEM MÓVEL - CARRO] - Veículo Marca/Modelo: XXXXXXXXXXX, Ano XXXX, Chassi n.º XXXXXXXXXX, Renavam: XXXXXXXXXXX, Placa: XXXXXXXX/XX, COMB.: XXXXXXXX, Cor: XXXXXXXX. As partes atribuem a este bem o valor de R$ XXXXXXXXXXXXXX para os devidos fins fiscais.

[MODELO BEM MÓVEL - DINHEIRO] – Saldo bancário no valor de R$ XXXXXXXXXXXXX, disponível na conta XXXXXXX, agência XXXXXXXX, no Banco XXXXXXXXXXXXXXX.

A reunião de todos os bens que compõem o acervo deixado pelo(a) “de cujus” totaliza o valor R$ XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

VIII – DÍVIDAS E OBRIGAÇÕES

O(a) “de cujus” faleceu sem deixar dívidas e/ou obrigações pendentes que possam refletir na partilha ora requerida.

IX – PLANO DE PARTILHA E PAGAMENTOS DOS QUINHÕES

Conforme prescreve a lei, as partes acordam a partilha do bem deixado pelo(a) “de cujus” nas proporções abaixo delineadas:

· Parâmetros legais da partilha artigo 1829 do Código Civil.
· Especificar o percentual do bem que cada parte acessará.
· Ex: A viúva meeira, 50% no valor de R$ 100.000,00; O herdeiro Fulano, 25% no valor de R$ 50.000,00; Herdeiro Beltrano, 25% no valor de R$ 50.000,00.
· Havendo partilha em quinhões não idênticos, será necessário a incidência de  ITBI / ITCMD
 
X – DOS PEDIDOS

Ante o exposto, REQUER:

Seja recebido e homologado o presente INVENTÁRIO E O PLANO DE PARTILHA acordado por todas às partes por acharem justos e contratados, para que surta todos os efeitos legais.

Termos em que pede e espera deferimento.

Vitória/ES, XX de XXXXXXXXXXXXXX de 20XX.

(NOME DO ADVOGADO)
Advogado OAB/XX nº XXXXXX
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